

市公安局 干部政治轮训锻造队伍

近日,为深入推进“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿工作,进一步加强公安队伍政治建设,市公安局举行了全市公安机关领导干部政治轮训开班仪式暨学习教育推进会。公安部第三驻点指导组组长、指导组副组长出席活动。市公安局主要负责人作动员讲话。

市公安局主要负责人作了题为《以“四个纬度”践行对党忠诚,锻造让党中央放心人民满意的高素质过硬公安队伍》的授课。政治轮训是教育整顿的首要环节,在整个教育整顿试点工作中具有基础性、先导性、关键性作用。全市公安机关特别是领导干部要以政治轮训为起点,进一步增强政治自觉、思想自

觉、行动自觉,为开展好教育整顿打下坚实的政治基础、思想基础、理论基础。要以“两个维护”为政治标准践行对党忠诚,在深刻领悟、由衷认同、勇于斗争上下功夫,做到学思用贯通、知信行合一;要以担当实干为作风标准践行对党忠诚,深入践行“靠前一步、主动作为”理念,持续强化队伍的执行力,追求做事的质量和成效;要以过硬本领为履职标准践行对党忠诚,大力推进执法管理体系建设,持续深化公安改革,建立常态和战时相结合的大维稳格局;要以清正廉洁为纪律标准践行对党忠诚,切实增强廉洁自律意识,努力建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的“四个铁一般”公安铁军。

公安部第三驻点指导组成员、省公安厅专班成员、市公安局党委成员、全市公安机关领导干部政治轮训班第一期80名学员、局属各单位民警代表在会会场参加活动,县级公安局班子成员及科室所队主要负责人在分会场参加活动。此次政治轮训共调训市、县公安机关领导干部、派出所长394人,共分5期,每期集中培训4天、单位自学3天。第一期轮训班由县市区公安局局长、市公安局副县级以上领导干部和局属各单位主要负责人参加。

为确保政治轮训工作取得实效,市公安局党委高度重视,先后召开常委会、专题部署会,对政治轮训工作精心谋划、细致研究,制

定了轮训方案,并报公安部驻点指导组审定。本次轮训突出政治建警内容,深入开展党性教育、作风教育、廉政教育、革命传统教育和形势政策教育,邀请知名专家学者进行授课,安排市公安局党委成员跟班学习并参与每期分组讨论。参训学员按照“严格教育、严格训练、严格管理、严格考核”的要求,实行封闭式、警务化管理。全市公安机关将以此次政治轮训为契机,进一步凝聚思想共识、激发奋进力量,以最坚决的态度、最过硬的作风、最严明的纪律,从严从实从细抓好护安全、保稳定、促和谐各项措施的落实,以实际行动检验政治轮训的成效。

(通讯员 侯宪锋 张巍)

市公安局 开展革命传统教育

按照“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿工作部署,8月8日至9日,市公安局分3个批次组织各级党组织260余名党员领导干部,到金乡县羊山革命烈士教育基地开展了革命传统教育主题党日活

动。全体人员参观了鲁西南战役纪念馆、王杰纪念馆,瞻仰了羊山革命英雄纪念碑,悼念革命烈士,深切缅怀先烈的英雄事迹。大量史料和文物陈列带领大家重温了那段波澜壮阔的峥嵘岁月,革命先烈抛头颅、洒热血的革命英雄主义精神让每一位在场民警的思想受到洗礼。面对鲜红的党旗,怀着对先烈的无比崇敬之情,全体党员举起右手庄严宣誓,再次重温神圣的入党誓词。站在庄严肃穆的鲁西南革命烈士公墓前,党员代表向烈士墓敬献花篮、三鞠躬并默哀,表达对先烈的悼念和缅怀。此次主题党日活动,广大党员得到了一次党性和灵魂的洗涤,纷纷表示要继承先烈遗志,发扬革命传统,立足本职工作,以高度的自觉坚决做好“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿工作,以更加饱满的热情投身到公安工作中去。

8月16日,市公安局组织局属各单位主要负责人到微山岛铁道游击队纪念馆开展了红色革命教育,弘扬革命精神,缅怀革命烈士,进一步推动“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿工作深入开展。

微山岛铁道游击队纪念馆是著名的“山东省国防教育基地”和“济宁市爱国主义基地”。在纪念馆内,全体人员怀着无比崇敬的心情,认真聆听了铁道游击队“芦荡飞舟”、“扒火车炸桥梁”等与侵华日军周旋战斗的革命故事,深切缅怀了革命先烈抛头颅、洒热血、英勇机智、不怕牺牲的英雄事迹。站在雄伟肃穆的铁道游击队纪念碑前,全体党员庄严宣誓,再次重温入党誓词,以铿锵有力的誓言表达了公安干警为党的事业和人民安危奋斗终身的不变理想和永恒追求。活动结束后,大家纷纷表示,一定牢记党的历史和优良传统,传承红色基因,锤炼党性修养,坚定不移跟党走,一心一意干工作,为实现我市公安事业新跨越作出更大贡献。市公安局将继续开展形式多样的主题教育活动,始终践行初心、坚守使命,将教育整顿成果有效转化为做好各项工作的不竭动力。

(通讯员 尹川)

金乡县公安局 弘扬“王杰精神” 从严治警

近日,为大力弘扬践行“王杰精神”,深入推进“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿工作,金乡县公安局举行了学习践行“王杰精神”专题报告会,旨在进一步筑牢忠诚警魂,激励广大公安民警牢记宗旨使命、积极担当作为、爱岗敬业奉献,不断推进新时代公安工作跨越发展。

公安部“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿试点工作第三驻点指导组组长等参加活动,市公安局有关负责人参加报告会。报告会邀请原江苏省邳县张楼民兵连班长、邳州市首届王杰精神研究会会长、济宁市讲师团专家、羊山景区管委会主任、济宁市干部教育培训“圣地名师”作专题报告。共计490人参加报告会接受教育。

报告会上,三位同志分别以《英雄永在我心中》《弘扬王杰精神争做时代先锋》《弘扬践行新时代王杰精神》为题,从不同侧面、不同角度介绍了王杰的英雄事迹,为大家作了十分精彩的报告。报告主题鲜明、内涵丰富、深刻透彻,具有很强的思想性、时代性和指导性,让大家更好地理解领悟新时代王杰精神。报告会前,全体与会人员齐唱《中华人民共和国国歌》,报告会在《中国人民警察警歌》歌声中结束。与会人士纷纷表示,王杰精神是一笔宝贵的精神财富,聆听了专题报告,深受感动和鼓舞。在今后的工作学习中,一定要牢记英雄事迹,认真学习他奋勇向前、不畏艰险、敢于牺牲的高尚情操。在各自工作岗位上,不忘初心、牢记使命,攻坚克难、砥砺前行,以实际行动践行王杰精神、为金乡经济社会发展贡献力量。

半个多世纪以来,英雄王杰“一不怕苦二不怕死”的大无畏革命精神,在神州大地广为传颂。作为英雄的故乡,同时又是全国公安机关“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿试点单位,金乡县公安局结合教育整顿试点工作,积极开展革命传统教育,切实把“王杰精神”融入血脉、化作基因,对标英雄王杰“一心为革命”的理想信念、“两不怕”的战斗精神、“三不伸手”的高尚情操,汇聚形成强化政治担当、敢于攻坚克难、严于律己的正能量,坚决整治精神懈怠、理想信念不牢、实干担当不够、价值取向偏离等顽瘴痼疾,努力锻造“四个铁一般”的过硬队伍。

(通讯员 万艾东 苏培银)



随着创建全国文明城市工作的不断深入,市公安局充分发挥职能作用,全警全力,立说立行,全面落实重点工作任务,坚决打赢打好创城攻坚战。

交警加强对摩托车涉牌涉证、不戴安全头盔,非机动车逆行、闯红灯、不走机动车道等交通违法行为查纠管控力度,加班加点施划道路交通标线,利用小红旗站岗执勤共管,教育与处罚相结合,倡导市民

遵章守礼、文明出行。

为进一步落实“路长制”,民警们深入包保辖区,加强辖区道路管理力度和志愿服务,全面净化城市道路环境。持续加大对小区、集贸市场、广场等重点区域巡查力度,依法打击各种违法养犬、不文明养犬行为,同时开展文明养犬管理宣传,引导市民文明依法养犬。

■通讯员 许明峰 摄



市公安局特警支队 包保“路长制”尽显效应

近期,市公安局特警支队牢固树立大局观念和“一盘棋”思想,进一步增强责任感、紧迫感,聚焦服务创城攻坚,迅速行动、压实责任、提升效能,不断强化“路长制”责任路段排查整治力度,收到了良好效果。在交叉互评活动中取得满分的好成绩。

提高思想认识 强化责任担当

特警支队全体民警统一思想,提高认识,振奋精神,忠于职守,争做创城工作“先行者”“主人翁”。特警支队巡查执勤民警服从命令,听从指挥,履职尽责,严格执行工作纪律,杜绝出工不出力现象。特警支队支队长、纪委书记等多次到包保路段督导检查创城工作,听取执勤队员的工作汇报,了解辖区警务室功能改造进度,实地查看相关问题整治情况,对近期创城工作在测评中获得优秀等次给予充分肯定。各责任单位负责人深入创城最前沿,提前与交班民警

交流,与沿街商户沟通,切实发现问题,共商整顿措施,做到无缝对接,确保了管理整治工作的连续性。同时,坚持模范带头、以身作则,和值班民警一起对机动车乱停乱放,行人、非机动车不各行其道,非机动车乱停乱放、逆行等行为严管严治,配合相关部门制止不文明养犬行为,努力营造良好环境秩序。一大队主动为特警、交警相关执勤民警建立了微信工作群,搭建沟通交流平台,值班人员及时上传违法信息,交警及时拖离不听劝及无联系方式的违停车辆,给予乱停乱放行为以震慑,确保包保路段车辆按规定停放。

创新管理模式 加大整治力度

特警支队对标工作要求和任务目标,积极大胆管理,创新管理方式,积极与交警、城管、环卫、社区等多个部门加强沟通交流,切实提出可行性办法,持续加大整治力度。7

月10日,特警支队组织支队相关科室、大队,协调交警、综合执法和开泰花园社区,在新华路支队包保路段开展创城联合行动。联合工作组对整个路段拉网式巡查,宣讲创城政策,对沿街商铺门口物品乱摆乱放、非机动车及机动车辆停放不规范等不文明现象进行纠正、整改。三大队联合城管开展清理超门头经营专项行动,对沿街超市、酒楼、幼儿园等不同单位超门头行为采用法理相结合的方式,劝阻相应负责人及时清除自身存在的问题。五大队值班民警对某商户门前脏乱差商户进行劝导时,该商户以阻碍其做生意为由与值班民警发生言语冲突,值班民警立即联系派出所、社区、城管进行多部门联合行动,讲明道理,批评教育,该商户消除了抵触情绪,主动配合做好“门前三包”。

主动克服困难 甘于岗位奉献

创城工作到了啃硬骨头的关键阶段。特

警支队全体人员冒酷暑、战高温,积极克服人员紧张、工作繁重、天气恶劣等实际困难,对标工作要求,保质保量完成任务目标。全体执勤人员尽心尽力,大胆管理,全面宣传教育,全力排查整治。有的民警在暴雨中也不停歇工作的脚步,浑身被湿透。有的民警为持续治理机动车乱停乱放的现象,中午就在包保路段用餐,用餐后放弃休息立即投入到工作中去。民警们以饱满的精神、顽强的斗志发扬实干精神,站好每一班岗,执好每一次勤,尽好每一次责,坚决打赢创城攻坚战这场硬仗。二大队巡查中发现沿街商铺多将自家废水倾倒在雨水下水道内,造成下水道淤积堆泥,堵塞不通,天热时臭气上涌,民警不顾刺鼻的气味和满地的泥泞,与环卫工人一起疏通下水道,清理淤泥,清洗路面,用实际行动展示了特警履职尽责的精神风貌,得到了群众和商户的一致好评。

(通讯员 杨明志)

电动车失窃 民警帮找回

侦破侵财案件百日会战以来,邹城市公安局秉持“小案不小看,小案用心办”理念,主动作为,侦查经营,在电动车挂牌工作中,整理电动车被盗警情,汇总案件线索,转变侦查思路,成功破获盗窃案件,为群众追回被盗电动车。

近日,邹城市公安局铁西派出所正在进行电动车挂牌时,从注册登记信息对失主报案被盗电动车信息进行排查对比,发现一辆疑似今年4月份辖区群众孙某丢失的一辆电动车在邻近县市进行了车牌注册登记。办案民警立即跟进研判,调查追踪,锁定轨迹后,赶赴邻近县市,在当地警方协助下,顺利找到被盗电动车及购买者,经现场仔细比对,确认此辆电动车正是4月份孙某报案被盗电动车,办案民警询问购买者情况,顺线追查,一举将收售赃物违法嫌疑人抓获,被盗电动车物归原主。

(通讯员 蒋帅 宋广宇)